Verifica sul calcolo delle aree. Quinta E. 28/5/09.

1) La regione R delimitata dal grafico di 
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, dall’asse x e dalla retta x = 1 è la base di un solido S le cui sezioni, ottenute tagliando S con piani perpendicolari all’asse x, sono tutte triangoli equilateri. Si calcoli il volume di S. 

2) Si calcoli l’area della regione finita di piano limitata dal segmento OB e dall’arco OB della parabola cubica 
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 dove O è l’origine degli assi e B è il punto della curva di ascissa 2.
3) Si calcoli l’area della parte di piano delimitata dai grafici delle funzioni 
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, e dalle rette x = 1 e x = 2.
4) Indicato con V’ il vertice della parabola p’: 
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, con V’’ il vertice della parabola p’’: 
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 e con P il punto in cui p’’ interseca il semiasse positivo delle y, calcolare l’area della regione finita di piano delimitata dall’arco V’V’’ della parabola p’, dall’arco V’’P della parabola p’’ e dal segmento V’P.
Tempo disponibile: 2 ore.

Valutazione:

	Prob.
	Nulla
	1
	2
	3
	4
	Tot

	Punti
	2
	2
	2
	2
	2
	10
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